

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу Бухаровой(Морозовой) Натальи Игоревны на тему: «Нарушения лактационной функции у женщин с послеродовыми кровотечениями (патогенез, прогнозирование, ранняя диагностика, коррекция нарушений)», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4 «Акушерство и гинекология»

Бухарова (Морозова) Наталья Игоревна в 2008 году закончила Донецкий национальный медицинский университет им. М.Горького по специальности «Лечебное дело». С 2008 по 2011г. проходила интернатуру и магистратуру по специальности «акушерство и гинекология» в Донецком Национальном Медицинском Университете им. М. Горького. Присвоена квалификация магистра медицины.

В 2011 году – принята на должность врача акушера-гинеколога в стационар Донецкого регионального центра охраны материнства и детства. С 2016 года совмещает основную работу с работой врача экстренной медицинской помощи в «Республиканском Центре Экстренной Медицинской Помощи и Медицины Катастроф» ДНР.

С 2011–2014 год обучалась в аспирантуре в Донецком Национальном Медицинском Университете им. М. Горького.

В 2015 году в Одесском Национальном Медицинском Университете МЗ Украины защитила диссертационную работу по специальности «Акушерство и гинекология» и получила научную степень кандидата медицинских наук. Тема диссертационной работы «Профилактика нарушений инволюции матки в послеродовом периоде».

С 2019г. по настоящее время работает главным специалистом отдела охраны здоровья матери и ребенка Департамента организации медицинской помощи МЗ ДНР. С сентября 2022 года совмещает основную работу с работой ассистента кафедры акушерства и гинекологии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Диссертация Бухаровой(Морозовой) Натальи Игоревны посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины – прогнозированию, ранней диагностике и коррекции нарушений лактационной функции у женщин с послеродовыми кровотечениями.

Выявлены основные факторы риска развития нарушений лактационной функции у женщин с послеродовыми кровотечениями. Доказано, что у женщин с послеродовыми кровотечениями имеются особенности морфологических типов секрета молочных желез, в том числе и у пациенток, перенесших COVID – 19 во время беременности. У них не происходит структурная дифференцировка ткани молочной железы (маммогенез считается незавершенным). У родильниц, перенесших послеродовые кровотечения, имеются изменения миелопероксидазы и щелочной фосфатазы.

Рассмотренные в диссертационной работе и публикациях вопросы имеют в настоящее время большое практическое значение. Родильниц, перенесших послеродовые кровотечения, следует относить к группе высокого риска развития нарушения становления лактационной функции. Для прогнозирования ранних нарушений лактации рекомендуется применять формулу прогноза нарушений лактации у родильниц с послеродовыми кровотечениями. Диагностику лактационной функции в послеродовом периоде рекомендуется проводить с учетом цитологического секрета молозива, динамической оценкой УЗИ морфологического типа. Для врачей акушеров-гинекологов предложена программа прогнозирования, ранней диагностики и коррекции нарушений лактации. Разработанные корректирующие мероприятия нарушений лактации позволили снизить частоту их развития. Во время выполнения диссертационной работы Бухарова Наталья Игоревна зарекомендовала себя ответственной, требовательной к себе, принципиальной личностью. Проявила способности научного исследователя, который грамотно ставит и решает задачи научной исследовательской работы, находит наиболее подходящие пути их достижения. Показала умения проводить анализ и обобщение полученных

результатов, делать выводы. Для достижения поставленной задачи автором использованы современные методики обследования и статистической обработки полученных данных.

В процессе работы над диссертацией автором изучен и проанализирован большой объем отечественной и зарубежной литературы по вопросам нарушений лактации. Соискателем самостоятельно проведен патентный поиск, осуществлен отбор и обследование пациенток, осуществляла набор диссертационного материала с проведением соответствующего комплекса клинических и лабораторно-инструментальных исследований, которые выполнены при личном участии автора. Обработка полученных результатов проведена грамотно, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

По материалам работы опубликовано 32 работы, в том числе 11 в изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденный приказом Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики, 3 рационализаторских предложения.

Диссертационная работа Бухаровой( Морозовой) Натальи Игоревны на тему: «Нарушения лактационной функции у женщин с послеродовыми кровотечениями (патогенез, прогнозирование, ранняя диагностика, коррекция нарушений)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4 «Акушерство и гинекология», является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 2.1 «Положения о присуждении ученых степеней» № 2–13 от 27.02.2015 г. и п. 9(Положения о присуждении ученых степеней) ( Постановление Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени

доктора медицинских наук, а соискатель Бухарова (Морозова) Н. И. заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.1.4 «Акушерство и гинекология».

Научный консультант:

Профессор кафедры акушерства,  
гинекологии, перинатологии, детской  
и подростковой гинекологии ФИПО  
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М.ГОРЬКОГО,  
д.мед.н., профессор

